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1. a)
flz,y) =227 — ay’®
fo = 102"y — ¢
fy = 22° — 3ay®

b)

f(x,y) =2’ +y*

fo=ya" ' +y"Iny

fy=a"Inz + zy" !

flz,y) =In(2® +9°) = In (2 + )
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f(@,y,2) = (22" +y°)* + e

fo =222 + 9%) - 4o = 8x(22° + o)

fy = 20227 +4°) - 3y% = 6% (227 + o))

f.=e¥.2=2e%

—r+y? <0
fla,y) =
r+y*, x>0
Kun z < 0, niin f(z,y) = —z + y* on polynomina jatkuva muuttujien z ja

y suhteen.

Kun z > 0, niin f(z,y) = x + y? on polynomina jatkuva muuttujien x ja y
suhteen.

Tarkastellaan funktion jatkuvuutta kohdassa x = 0:

lim f(z,y) = lim (—z+¢°)=—-0+y* =y’

x—0— x—0~
lim f(z,y) = lim (z+y°) =0+y" =y* = f(0,y)
r—0Tt z—0t

Raja-arvo lin% f(x,y) on olemassa, kun y? = y? joka on aina tosi. Siis
xT—r

funktio f(z,y) on jatkuva.



f(‘xay) :Jf2y5 (l’,y) = <x0+Axvy0+Ay)
alkutilanne: (xq,yo) = (1,2) =(140,5;2-0,2)
(1,5; 1,8)

muutos: Az =0,5 ja Ay=-0,2

Todellinen muutos:

= (1,5)%(1,8)° — 1*- 2° = 10,51528 ~ 10,5

Differentiaali:
g =2
or 4
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4,2 = 280+ Z 128y

=2-1-2°.0,5+5-1*-2*.(-0,2) = 16

4. f(z,y) = 2® — 3y, missi r = wv ja y = u® + v2.

fu,v) = (uwv)? — 3(u? + v?)

= u?v? — 3u? — 3?
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5. [(x,y,2) = 2°y* + € + 22
Laskettavat deri
rivaatat: fo., fyy, [
y Jyyyr Jzz fwya fyw fx fz f
) 29 zy Jyz fzy

fm = 3$2y2

fy =22% + €% - 3 = 223y + 3e¥
f. =2z

Joz = 6xy2

foy = 22% 4+ 3e® - 3 = 22° + 9e™
fzz =2

fxy = 6x2y

fyx = 6x2y

fmz =0

fzz =0

fyz =0

fzyzo



